

香港仔龍舟競渡大賽保留傳統的蠶家文化色彩，海上賽道旁泊滿了漁船，很有特色。
大公報記者林少權攝



香港仔



經過一輪苦練終於獲獎，健兒們賽後開心自拍。
大公報記者林少權攝



焦點盛事

昨日端午節，全港多區按傳統舉辦龍舟賽事，健兒們在陽光下奮力揮動船槳，水花四濺，龍舟鼓聲此起彼落，岸上的吶喊歡呼聲不絕於耳；端午節慶主題無人機表演晚上在灣仔海濱對出海面上演，千架無人機拼湊出端午糉子、龍舟競渡等動態圖案，現場讚嘆連連。各項活動除了為本地市民增添節慶氛圍，更向海內外遊客展示中華傳統文化的精神。



掃一掃有片睇

大公報記者 鍾佩欣、易曉彤(文) 鍾佩欣、蔡文豪、林少權、鄧浩明(視頻)

相關新聞：A5

錦標賽戰況激烈 健兒：享受比賽過程

赤柱國際龍舟錦標賽昨日在赤柱正灘上演，逾190隊龍舟隊伍，約3800人參與，現場氣氛高漲。有旅客透過社交平台特意訪港觀看比賽，屬於文化體驗一種；另有家長帶同子女認識傳統節日，了解端午節背後歷史及由來。

市民旅客投入 衝線高聲喝采

昨早赤柱天氣不穩，一時陽光普照、一時落大雨，但無阻一眾龍舟健兒的熱情，比賽戰況激烈，各隊伍衝線一刻，全場高呼大叫。有參賽隊伍笑言已「豁出去」，天氣無阻參賽心情，隊伍團結一心，享受比賽過程，又大讚節日氣氛濃厚。「氣氛都回來了(較疫前)！」參賽選手黃小姐表示，各隊伍的實力不相伯仲，戰況與疫前同樣激烈。參賽選手張先生大讚今年氣氛濃厚，沙灘岸邊站滿人群，人流與疫前相若，大型盛事當然期望吸引更多旅客、市民參與其中。

國際健兒來港賀端陽 旅客大讚精彩

賽龍展拚勁 振奮港人心



參賽隊伍之一的龍舟隊負責人李先生表示，「今年(參賽)隊伍實力好強！」自疫情後組織參賽隊伍，今年是第二次參與比賽，總結去年經驗今年成績較往年有所進步，「我們有策略，把主力都放在後面，好似『摩打』加速！」而比賽過程中隊伍間距離「追得好貼」，各隊伍你追我趕，配合龍舟鼓手的節奏非常有感覺，整體比賽都很盡興、所有隊伍都享受比賽過程。太陽猛烈抑或下雨，一眾觀眾都未曾離開，繼續為心儀隊伍打氣、歡呼。居港英國人Nilufer與丈夫首次觀看龍舟賽事，認為端午節傳統習俗非常有趣，活動可體現出團隊合作精神，期望明年有機會參與其中，成為龍舟隊伍的一員。

市民陳先生攜同兒子來到赤柱正灘，期望小朋友多接觸中國傳統文化，陳太太則表示兒子對什麼事物都感興趣，首次看到龍舟賽事心情已相當興奮，透過實地觀看比賽，讓他更了解端午節背後歷史及由來，「為什麼節日要扒龍舟、吃糉子？小朋友都應該要知道。」「沒有想過這裏會那麼熱鬧。」來自廣西的旅客曾先生昨日特意來到赤柱正灘感受節日氣氛，他表示，過去訪港主要到尖沙咀星光大道、大型商場購物等，一直期望到訪香港其他「小眾」景點觀光，日前透過內地社交媒體得知香港會舉辦多場龍舟賽事，故特意到赤柱正灘觀看賽事，選手們熱情高漲，現場氣氛十分好。

赤柱

赤柱國際龍舟錦標賽有逾一百九十隊龍舟隊伍參與，選手們奮力擊槳向前，力爭佳績。
大公報記者蔡文豪攝

市民旅客有Say

赤柱

明年想嘗試參賽

居港英國人Nilufer(右)及Jasper：之前聽說香港有大型的龍舟賽事，這次是首次在現場看比賽，比起睇電視畫面，現場氣氛更加震撼，每隊即將衝線時，全場都會大聲歡呼，如果有機會下一年我都想參與賽事。
大公報記者林少權攝

香港保持國際化

市民陳先生及陳太太：今年氣氛很熱鬧，海灘邊上都站滿人群，以前在福建廈門看過龍舟比賽，但香港就更加國際化一點、人流更多。兒子看到龍舟就很開心，我想透過賽事向他講解端午節的由來，相信小朋友會更加感興趣。
大公報記者鍾佩欣攝

香港仔

海上扒龍舟更刺激

廣州旅客陳先生一家：我們每年端午節都會從廣州來香港看龍舟比賽，因為香港是在海上扒龍舟，與廣州在河涌上扒龍舟的感覺不一樣，競技性亦更強。香港仔這邊的龍舟比賽保留傳統的蠶家文化特色，十分有吸引力。
大公報記者林少權攝

讓小朋友長見識

市民陳太太：第一次來香港仔看龍舟比賽，氣氛很熱鬧，覺得這邊很有漁村特色，主要都是想帶小朋友來增長見識，了解中國傳統文化，下年會再來。
大公報記者易曉彤(文)、林少權(圖)

律師事務所「Barbie」打扮 獲「最搶鏡服飾」獎

昨日赤柱正灘舉行國際龍舟錦標賽，現場人頭湧湧，大批選手賽前熱身、互相打氣。當中一身「Barbie」打扮的隊伍備受矚目，隊員更笑言比賽成績是次要，隊伍最想觀眾一眼認出他們，最終他們成功獲得「最搶鏡服飾」獎項。他們又大讚今年氣氛好，回復疫前盛況。今屆赤柱龍舟賽有隊伍繼續「扮鬼扮馬」。一隊參與龍舟賽逾20年的律師事務所團體，所有隊員統一佩戴淺色假髮、粉紅帽子、太陽眼鏡；女士們身穿粉紅背心短褸化身電影「芭比」的女主角；男士們則身穿藍粉色衣服，打扮成男主角肯尼，十分詼諧有趣。「我們想多點人過來看龍舟。」龍舟隊代表黃小姐接受《大公報》訪問時表示，多年來該團體一直會想出新主意突圍而出，過去曾打扮卡通「憤怒鳥」、「迷你兵團」等不同角色，而團隊成員來自不同部門，期望藉着龍舟賽能構建團隊精神。



有隊伍以一身粉紅色「Barbie」打扮，相當吸睛。
大公報記者鍾佩欣攝

沙田

沙田龍舟競渡賽昨日在城門河上演，逾100隊參加，共設28場賽事，包括小龍、中龍和鳳艇的比賽。在沙田城門河，一早已有不少市民在兩岸觀賽，不時有人舉機拍攝，拍下健兒落力划槳的一刻。現場天氣雖然不穩定，時晴時陰，間中更有毛毛雨，但氣氛依然相當熱鬧。奪得冠軍的隊伍表示十分開心，形容隊員團結一

龍舟賽×嘉年華 市民齊讚好

心，不分晝夜為準備比賽進行了兩個月練習；另有隊伍表示，比賽前每周訓練兩次，整體天氣亦相當不錯，算是天公造美。有首次觀看的市民形容感覺很新鮮，所有參賽隊員共同努力去做同一件事情，可表現團結精神，計劃明年同樣會到場觀看比賽，另有市民認為今年氣氛較上年濃厚。同場亦舉辦「沙田龍舟活力樂隊FUN嘉年華」，設有攤位遊戲及手工藝工作坊、合唱團、小丑扭氣球、特色小食、樂隊表演等，吸引不少市民參與。

三代齊觀賽 加深認識傳統文化

香港仔龍舟競渡大賽昨日在香港仔海濱公園舉行，有1600人參賽。這個在香港享有盛名的慶典吸引大批市民及遊客觀賽，現場鑼鼓聲和吶喊聲此起彼伏。有廣州旅客來港看龍舟賽近10年，指香港賽龍舟更有競技氛圍，保留傳統的蠶家文化特色的海上賽龍舟十分吸引。有市民祖孫三代齊觀賽，指要帶小朋友感受中國傳統節日氣氛，認識傳統文化。香港仔作為全港最悠久的龍舟比賽場地，比賽由區內組織特別是漁民社群籌備，保留傳統的蠶家文化色彩，是中外及本區人士熱捧的龍舟賽事。今年參加大賽的隊伍依然熱情高漲，包括漁民組的10支隊伍、男子中龍公開組的8支隊伍、男女混合組的16支隊伍、南區中學邀請組的5支隊伍以及工商組的7支隊伍，分為中龍及大龍共29場賽事。派懷舊糖蔥餅 糉子掛飾受歡迎 昨日雖然氣溫逾30攝氏度，烈日當空，但無阻市民和遊客觀賽的熱情，海旁有大批觀眾為選手們打氣，亦有市民帶同寵物到場。海上的賽道旁泊滿了漁船，有部分市民在船上觀賽，十分愜意。除了激烈的賽事，香港仔海濱公園內還設有一個民間工藝攤檔，免費為市民製作經典懷舊糖蔥餅和用彩帶編織的糉子掛飾，吸引不少家長帶着小朋友排隊領取。雖然香港仔不能下海摸「龍舟



香港仔海濱公園內擺放了一艘龍舟模型供市民「打卡」。
大公報記者林少權攝

水」，不過公園內擺放了一艘龍舟模型供市民打卡，小朋友可以坐上過去一把龍舟。陳先生帶同太太和兒子專程從廣州來香港仔觀賽，陳太太說，假期或周末經常會來港遊玩，此前碰巧端午節在香港看過龍舟比賽後，覺得十分吸引，之後每年都會來港觀賽，至今已有10年。此前亦曾觀看過在尖沙咀舉辦的香港國際龍舟邀請賽和長洲的龍舟比賽。而香港仔的龍舟賽更是到訪多次，「這邊海上有很多漁船，上面掛滿了各個隊伍旗幟，很有傳統特色。」她說，相較於廣州以表演形式為主的扒龍舟，香港的龍舟比賽氣氛更加激烈，競技性更強，「香港的特色就是在海上扒龍舟，速度更加快」。市民張先生則是一大早就跟兒子、孫子等從九龍驅車到香港仔觀賽，他大讚現場氣氛好，「以前多數都是在電視上看龍舟比賽，今次終於有機會和一家細細來現場感受氣氛，帶孫子見識一下，讓他了解中國的傳統節日。小朋友來到現場更加興奮，不停為選手們加油打氣」。曾於石排灣居住的張先生，不少老同學都是漁民子弟，他笑說，「今次來到香港仔看龍舟比賽，看到周邊的環境，感覺就像是回到故鄉。」